

Сотни новых производств создала первая большевистская пятилетка

Пятилетка, — пишет "Правда" от 4-го января, — создала в СССР сотни новых производств. От гигантских турбин до предметов домашнего обихода — вот размах создания ческой промышленности! В первый год пятилетки СССР выпустил первых турбин общей мощностью в 100 тысяч киловатт, а за последние два года (1931-32) — около 860 тысяч киловатт. — почти в 100 раз больше против всего выпуска царской России.

Советский союз строит турбины такой мощности, которые поставили его на один уровень с передовыми капиталистическими странами.

В четвертом, завершающем году пятилетки Ленинградский завод "Электросварка" выступил для страны свыше 8 тысяч агрегатов для электросварки на сумму около 40 миллионов руб., — больше чем все капиталистические страны мира.

В царской России, — пишет "Правда", — не существовало шелкомотильной промышленности. А за годы

пятилетки построено 14 шелкомотильных фабрик, являющихся одними из крупнейших и наиболее совершенных в Европе.

Промышленность культтоваров не нужна была темной, безграмотной царской России. За годы пятилетки СССР создал мощную культуру промышленности. Только по 4 отраслям ее, учебных и Наградных пособий, музыкальных инструментов, предметов спорта физкультуры и кинематографии принадлежностей — в 1932 году выпущено товаров выше чем на 220 миллионов руб.

Возникшая в 1930 году всеподданная смотренная пятилетия планом промышленность кинематографов обеспечила в 1932 году дополнительный выпуск восемьдесят с половиною миллионов пар обуви.

5 лет электрозаводу

1 января исполнилось пять лет существования Московского электрозводства. Электрозвод — первое предприятие, досрочно выполнившее первую пятилетку в 2 с половиной года.

Четвертую большевистскую весну встретим в полном вооружении

Совет Народных Комиссаров РСФСР постановил: установить к 1-му января 1933 года на основе общегосударственных плановых заданий правильные скообороты в сельскохозяйственном производстве.

Бывшие в властном игнорировании агротехники будут привлечены к ответственности. На ряду с этим лучшие сельхозы и колхозы за образцовую работу и повышение урожайности будут премированы.

К предварительному обсуждению этих скооборотов необходимо широкое привлечение колхозников, а также рабочих сознозов.

Зерноочистка, трирование, сортирование, а также сухое проправливание семян должны быть закончены не позднее 1-го февраля в южных районах, 15-го февраля в средней полосе и 1-му марта в северной части РСФСР.

Совнарком предлагает провести выполнение местными органами народного хозяйства, колхозами, МТС и единоличными хозяйствами постановления СНК ССР в ЦК ВКП(б) о мероприятиях по новым мерам в скооборотах.

Совнарком предложил провести выполнение местными органами народного хозяйства, колхозами, МТС и единоличными хозяйствами постановления СНК ССР в ЦК ВКП(б) о мероприятиях по новым мерам в скооборотах.

Первая очередь Кузнецкого гиганта полностью сдана в эксплуатацию

В рапорте ЦК партии и правительству руководство Кузнецкого металлургического завода сообщает: "Пустили после тщательного спробования крупнейший в мире роль собачий стан, выдали рельсы и приступили к эксплуатации стана. Вся первая очередь Кузнецкого металлургического завода имени Тов. Сталина сдана в эксплуатацию".

НА ШАХТЕ № 5

Кулаки Карташевы сорвали настилку 200 метров пути

Крепче отпор кулачеству и его агентуре!

2-го января 2 бригады, работающие на первостроительстве в шахте № 5, ушли с работы раньше времени. Сорвана первостроительная 200-метровая путь.

Факт срыва — не случайность. Он произошел потому, что среди бригад состоявших в большинстве из недавно пришедших на производство рабочих, не велось маской работы.

Квалифицированные, с большим производственным стажем рабочие-коммунисты, состоя в этих бригадах, расписались в своей полной бесконтактности на деле осудить свою авангардную роль, укрепить производственную дисциплину, дать отпор классово-капиталистической агентуре.

Например, "коммунист" Князев вместе того, чтобы проявлять со всем образом социалистического отношения к труду, "расплакалась": "Работать трудно!"

И тут он начал общий язык с братьями Карташевыми и их единомышленником Мелеховым, которым тоже напоминали рабочим: "Работать трудно" и уговоривали бригады отказаться от сверхурочной работы.

Руководитель подразделения пугал Денинича, вместе четкого и особенно необходимого в напряженном ремонтируемом рабочем

водства, по два дня не являлся на работу.

Дорогой мастер Иосифов, непосредственно соприкасающийся с бригадами, пошел по линии наименьшего сопротивления, и, больше того, возглавил революционные тенденции отдельных общественных отсталых и классово-чуждых настроений элементов, находившихся под влиянием кулаков — братьев Карташевых.

После того, как в бригадах провели массовую работу и разяснили значение реконструкции, — обе бригады вышли на работу в дни обязательства закончить в срок перестройку пути.

Ошибку исправили. Но успокаиваться на этом нельзя. Первый национальный профсоюз организован в шахте № 5-б и вспомогательных (из рабочих которой укомплектованы бригады) должны извлечь оттуда уроки, очистить свои ряды от "жемчужин" типа Князева и всех классово-чуждых элементов, развернуть работу среди недавно пришедших на производство рабочих, усилив свою классовую бдительность в борьбе с кулаками и его агентурой на производстве.

Кулаков братьев Карташевых и Мелехова надо немедленно выгнать из рабочих рядов и передать в руки следственных органов.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРНИЦКАЯ ГАЗЕТА

Год издания третий



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1933 г.
ЯНВАРЬ
8
№ 6 (924)

Цена отдельного номера — 5 к.

НА КОКСОВОЙ

ОДНА ИЗ ПРИЧИН КРАИНЕ НИЗКИХ ТЕМПОВ ПРОХОДКИ КОРЕНITСЯ В БЕЗОБРАЗНОМ СОСТОЯНИИ ТЕХНОМЕРИОВАНИЯ

Руководство и парторганизация комплекса должны в кратчайший срок на деле обеспечить выполнение плановых заданий

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД, ЛИКВИДИРОВАТЬ УРАВНИЛОВКУ И ОБЕЗЛИЧКУ, ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕХАНИЗМЫ

Ряд четких, конкретных указов партии и правительства о техническом нормировании процессом производства треугольником комплекса Коксовой не осуществлен.

Техническое нормирование на Коксовой не стало основным рычагом социалистической организации труда, не раз было окончательно уравниловку в заработной плате, не создало гарантии выполнения и перевыполнения плановых заданий.

Результатом этого и ряда других, но менее важных прострелов в организации труда можно обвинить глубокое оставление Коксовой в выполнении производственной программы и низкую производительность труда.

План проходки за 3-й квартал прошлого года выполнен на 51 проц. В октябре план горных работ выполнен на 42 проц. Почти такое же "выполнение" в декабре.

Производительность одного труда, занятого в 3-м квартале составила 60 проц. и в октябре снизилась до 35 проц.

Зато резко взлетела квартальная себестоимость проходки 1 погонного метра. В 3-м квартале себестоимость погонного метра выработок вместе 120 руб. 40 коп. выразилась в 225 руб. 20 коп.

Несмотря на большое недовольство производственной программы, фонд заработной платы в 3-м квартале израсходован на 60 проц. и в октябре на 105 проц.

Цифры показывают: строится Коксовая краине медленно, дорого и плохо.

Неудовлетворительное состояние технического нормирования руководства комплекса объясняет "обективной" причиной.

— Дело упрощается в отсутствии шлака. Нужно создавать специальный аппарат, который потребует не менее 21 человека. В наличии имеется 6 человек.

Рабочий шахтного комитета тов. Дорофеев о состоянии технического нормирования на Коксовой говорит коротко:

— Слаги есть. Но нельзя сказать, чтобы внимания технического

нормирования уделяено столько, сколько нужно.

От общего, беспредметного руководства в организации работ на Коксовой не перешли к оперативному руководству, основанному на изучении каждого, в отдельности взятого, производственного процесса.

Это положение усугубляется отсутствием бригадного хозрасчета. Существовавшие в августе 58 хозрасчетных бригад заключили свою работу впустую, так как существовали они только на бумаге, для отчетности. В декабре на хозрасчете (тоже бумажном) было 8 бригад; на январь хозрасчетные договоры заключили 6 бригад.

Не занимаясь техническим нормированием, руководство комплекса допускает уравниловку в заработной плате. Например, кулер, оплачиваемый по 2 разряду, за 25 рабочих дней получает 115 руб., плитовщик за 21 рабочий день — 136 руб., ремонтник — 59 руб., кузнец — 240-280 руб. а проходчик — основная, ведущая квалификация на шахте — получает за 25 рабочих 73-80 рублей!.. Это не единичные случаи, — во всяком разе они встречаются гораздо чаще, чем случаи, когда зарплаты проходчиков превышают 300 руб.

Квалифицированных проходчиков сплошь и рядом на Коксовой используют за подсобной работе: цветастая канава и штреков, выдергивание гвоздей и т. д.

Форму рапортов надо изменить

В рапортах Коксовой трудно что-либо понять и установить, чем руководствуется десятник, расценки на ту или другую работу. В рапорте отражается только общая сумма работы и общая стоимость.

Форму рапорта нужно изменить. В рапорте должны быть: точное описание работ, расценки на каждую работу в отдельности и общая стоимость.

Рапорт — первичный документ. С этого документа копира ведет запись заработка рабочему. Получив

чая рапорт с указанием только общей цифры заработка, которая не в состоянии быстро проверить правильность применения расценок.

Работники учета Коксовой должны на своем производственном совещании, совместно с горными мастерами, разработать такую форму рапорта, выполнение которого дало бы возможность полностью ликвидировать всякие ошибки в подсчете заработной платы рабочим.

Работник учета.

Японские войска вторглись в Северный Китай

Город Шанхайгуйян превращен в груду развалин

Китайский город Шанхайгуйян занят японскими войсками после третьей атаки. Со стороны японцев были применены танки и бронепоезда. Город превращен в груду развалин. Много убитых и раненых. Китайские войска отступили на юго-запад.

По сообщению японской печати, японское командование предъявило командование китайских войск следующие требования:

— Китайские войска лишаются права находиться в Шанхайгуйяне;

— Шанхайгуйянский район превращается в буферный район между Китаем и Маньчжурией государством; станция Шанхайгуйян передается управлению ЮМЖД;

— Японские войска покидают Шанхайгуйян после проведения в жизнь этих условий.

В случае отклонения их Япония прибегнет к военному регулированию вопроса.

* *

Американская буржуазная газета "Нью-Йорк Таймс" пишет, что китайской армии японцы нанесли серьезные потери в боях с маньчжурским правительства на Северном Китае и восстановление

власти бывших маньчжурских императоров.

Занятие японскими войсками Шанхайгуйяна является первым развитием планов японского захвата Маньчжурии Жэхэ, — пишет "Прав

да" от 4-го января 1933 года. Шанхайгуйян — крупнейший железнодорожный узел, в котором сходятся все железные дороги, ведущие из Северного Китая в Маньчжурию и обратно. Район Шанхайгуйяна представляет собой естественную границу между Северным Китаем (включая провинцию Жэхэ) и Маньчжурией. Занятие Шанхайгуйяна завершает часть плана наступления японского империализма на провинцию Жэхэ и дальше в Северный Китай.

Это наступление влечет за собой разное обострение империалистических противоречий между Японией, САШ и в известной степени, Англией, имеющей в Северном Китае "значительные интересы".

Межнародный комитет борьбы против империалистической войны решил послать в Маньчжурию комиссию для обследования событий на Дальнем Востоке. Комиссия представит доклад антивоенному конгрессу, который должен состояться в Шанхае.

Доколе будем оставаться в прорыве?

5-го января рудник выдал 2980 тонн, выполнив суточный план на 47 проц. Причинами резкого снижения добычи являются авария мотора насосов на шахте № 5-6 и снояные заносы на эстакадах отдельных шахт.

Бурбовые машины выдали только 40 тонн, отбойные молотки — 100 тонн и электротрансфер — 2137 тонн. План механизированной добычи выполнен на 52 проц.

6-го января рудник выдал 3760 тонн — 60 проц. плана. План механизированной добычи остался не выполненным.

5-го января шахта № 5-6 выдала всего 140 тонн, 6-го января шахта не выдала ни одной тонны. Авария на Моторе насосов привела к тому, что водой залиты все пути на рудничном дворе. План механизированной добычи за 5-е января шахтой выполнен на 15 проц.

Центральная штолня 5-го января выдала 710 тонн — 59 проц. плана и 6-го января выдала 730 тонн — 60 проц. плана. Оба дня план механизированной добычи выполняется немного больше половины.

Голубевка 5-го января выдала 360 тонн — 45 проц. плана и 6-го января она выдала 630 тонн — 78 проц. плана. На Голубевке сквер во работает механизмы. План механизированной добычи выполнен полностью.

Штолня № 10 5-го января выдала 120 тонн — 23 проц. плана и 6-го января выдало 290 тонн — 68 проц.

Повариха 5-го января выдала 470 тонн — 47 проц. плана и 6-го января выдано 730 тонн — 73 проц. плана.

Манежка 5-го и 6-го января выдала по 800 тонн, выполнив план полностью.

Зиминка 5-го января выдала 120 тонн — 22 проц. плана и 6-го января 300 тонн — 56 проц.

Ослабло внимание к хозрасчету

Рост хозрасчетников на комбинате Голубевских шахт вспомогаем. В сентябре на комплексе было 55 хозрасчетных бригад, охвативших 364 рабочих. В октябре хозрасчетных бригад стало 75, с охватом 385 рабочих. В декабре хозрасчетных бригад насчитывается 192, с охватом 480 рабочих (31 проц. всех рабочих комплекса).

Десятками насчитываются бригады, пореализующие производственную программу и одновременно снижающие себестоимость.

Но несомненно также и наличие недостатков в постоянном бригадном хозрасчете. Недостатки эти влекут за собой дальнейшее внедрение и укрепление бригадного хозрасчета, отражаются на темпах угледобычи.

Слабым местом отстает учет работы хозрасчетных бригад. Бригады не знают, что они сделали вчера. Проверка выполнения определяется на глазок, к тому же — самими бригадами.

Имея экономию по лесным и изыскательским материалам, бригады премий не получают.

По своему составу хозрасчетные бригады крайне малоизчислены (2-3 человека). Бригадных треугольников нет. Ни бригады, ни зав. участками, ни профсоюз проверкой выполнения хозрасчетных договоров не занимаются.

Председатель производственного совета шахты не проводит своей основной работы: не организует и не активизирует деятельность производственных сенсовидов в хозрасчетных бригадах.

Почти месяц назад состоялось решение 1-й межсожетной хорасчетной конференции, обязавшей организовать точный учет хозрасчетных бригад по методу т. т. Максимова-Ладыгина. Ни шахткомом, ни шахтоуправлением это решение не выполнено.

Освобождение внимания к вопросам внедрения и укрепления бригадного хозрасчета привело Голубевку к тому, что в конце декабря и в первые дни января весь комплекс недовыполнил своей производственной программы.

А. С.

НЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ „НЕПОЛАДОК“, ЕСТЬ НЕУМЕНИЕ ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ!

Рудник имеет все возможности выполнять и перевыполнять план

Заставить отвечать рублем каждого виновника срыва производственного задания

Все осталось по-старому

Мы уже сообщали, что причина ми невыполнения плана угледобычи вторым участком шахты № 5-6 являются неповоротливость руководства участка, игнорирование рабочих предложений и безответственность надзора.

Сигнал не воспринят. На участке все осталось попрежнему. Участок докатился до того, что в отдельные дни выдает только 31 проц. производственного задания.

Коммунисты, работающие на этом участке, не ведут необходимости массовой работы среди беспартийных рабочих.

Коммунист-забойщик тов. Зюзиков и в одну смену не выполнил своего производственного задания. Из забоя он уходит раньше всех и дезорганизует работу других.

Коногоны на участке больше стоят, чем откатывают уголь. В печах уголь нет.

Отпалка производится среди смены — рабочие не успевают подготавливать забои.

Печи, по которым спускается уголь, отремонтированы плохо и не дают возможности грузить уголь в вагончики одному коному.

Пути по участку везде расширены, канавы не чистятся, стрелки поломаны. Вагоны все время бурятся. Колея путей плахи не обицита, лошади калечат ноги.

По хозрасчетному договору их должны были обеспечить определенное рабочими места и исполнительные материалы.

Сменные техники на участке не следят за бурением. Бурят молодые, еще не овладевшие техникой, недавно прибывшие на шахту рабочие. Шпуры даются высоко. Отпалка таких шашек вызывает уход кровли.

Сменный техник тов. Попов, работавший в первую смену, 4-го января не подготовил ни одного забоя, чем сорвал работу второй смены.

Треугольник шахты № 5-6 обязан немедленно принять сильные решительные меры к оздоровлению положения на участке и повышению ответственности технического руководства.

Партийный коллектив шахты должен проверить работу партийных участков и оказать им практическую помощь. Это же должно сделать шахтный комитет в отношении руководства своих низовых вспомогательных на участке.

П-и.

900 тысяч рублей — вот цена попустительства бюрократам и лодырям из комсодов госкредиту

Задолженность государству по займу „4-го, завершающего года пятилетки“ должна быть возвращена в кратчайший срок.

ПРИЗВАТЬ К СУРОВОМУ ОТВЕТУ!

В результате преступной бездеятельности целого ряда комиссий содействия госкредиту и местных профорганизаций, на 1 января 1933 года сумма оформленной подписки на заем „4-го, завершающего года пятилетки“ снижена, против подписки за летний период, на 900 тысяч рублей.

По целому ряду предприятий имеются самые возмутительные факты голубевского отношения к реализации займа. На шахте № 5-6 и в тресте КЖС потеряны подписные листы (?!). Зав. которой шахты № 5-6 оказался производить удержания по займу, изъясняя тем, что „подписка устарела и ее надо проводить вновь“.

Преступная безответственность в ответственейшей работе по мобилизации средств не может быть дальше терпима РКИ должна немедленно выявить и привлечь к строжайшей ответственности всех, кто своей бездеятельностью срывает темпы выполнения финансирования, создает напряжение на этом важнейшем участке и тем самым играет на руку классовому врагу.

Все силы на ликвидацию прорыва

9-го января горФО и сберкассы созывают конференцию председателей комсодов.

На конференции будет заслушан доклад зав. сберкассы о состоянии реализации займа и работе низовых комсодов.

Должен присутствовать весь финансовый актив.

Необходимо до созыва конференции в условиях каждого коллектива проверять степень охвата и ход выполнения подписки по займу. В эту проверку должны быть вов

Две бригады без рабочего места

Центральная штолня имеет все возможности для того, что бы выполнять и перевыполнять свои производственные планы.

Это подтверждает работа отдельных участков. 4-й внутренний и 2-й внутренний пласти дают свыше 100 проц. добычи. Заведующий этими участками тов. Бабиша сумел добиться более полной организованности труда, чем на остальных участках. В результате его пласти идут впереди.

1-й внутренний пласт, на котором работают молодежные бригады, также перевыполняет свое задание.

Почему же остальные участки работают плохо? Там безответственность технического надзора, плохая организация труда, производственные неполадки, состоящие буквально из мелочей.

На Горелом пласту — всего одна зона (место 10), да и та аварийная.

Из соображений безопасности в этой зоне работать нельзя, но бригады работают, потому что... „большие работают негде“.

Бригады могут давать в смену не меньше 60 вагончиков, а дают не 28-30 вагончиков.

Корень зла — в отставании забутовочных работ. Незабучено 9 зон. Забученные две зоны (10 и 18) пришлось снова разбучивать — оказалось, что забутили их не той породой, какой нужно.

Куда же смотрят технадзор, когда начинали бутить зоны?

За счет его халатности надо отнести не только стоимость работ по забутовке и разбутовке зон, но и все потери в угледобыче.

Такого sorta производственные „неполадки“ держат в прорыве и остальные участки Центральной штолни.

Должны же они, эти „неполадки“, вызвать, наконец, со стороны организации шахты необходимые меры борьбы! Или треугольник шахты не способен на такую работу?..

П.

ЭТО-ЛИ еще не уравниловка?

На шахте Повариха не выполняется постановление ВСНХ СССР и ВЦСПС от 20-го сентября 1931 г. о перестройке системы заработной платы в угольной промышленности. Не выполняется также и тарифное соглашение, заключенное 3-го октября 1931 г. между Востокуглем и Запсибиркрайкомом угольщиков.

Премиально-прогрессивная оплата начисляется за перевыполнение подземными рабочими не свыше 200 проц. А на деле многие рабочие выполняют задания до 300 проц. и выше.

Приведем несколько примеров из расценочных рапортов. 12-го декабря рабочий Иваненков (131) выполнил свое задание по углю на 280 проц. Прогрессивки ему начислены 4 руб. 5 коп.

8-го декабря рабочий Шепалов (№ 1310) выполнил свое задание по углю на 338 проц.

Прогрессивной оплаты начислено 4 руб. 5 коп.

Таких примеров можно привести сотни. Они все свидетельствуют о том, что для шахты Повариха безразлично, выполнили ли рабочие план на 200 проц. или на 400 проц. На Поварихе знают счет только до 4 руб. 5 коп.

Знающий.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими пуск к 10-му января.

На клети нужно переменить шкивы и снова навесить канаты.

Работа проводится темпами, никак не обеспечивающими п

О ХОДЕ ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

Постановление Запсибкрайкома ВКП(б) от 19 декабря 1932 года

Несмотря на имеющиеся достижения ликвидации неграмотности среди взрослых (грамотность взрослого населения в крае с 46 проц. в 1926 г. поднялась до 88 проц. к 1932 г.), работа эта за последнее время протекает явно неудовлетворительно: охват обучением неграмотных—малограмотных и сравнению с 1931 г. понизился с 870 тыс. до 500 тыс. чел. (охват по сельской местности—38 проц.), решение бюро крайкома от 8 мая 1932 года о завершении ликвидации неграмотности в районах Кузбасса и 15 годовщина Октября не выполнено, имеет место резкое снижение внимания общественности и прямой отход от этого дела ряда профсоюзных, комсомольских и других организаций, наблюдаются попытки ликвидировать культпросох и перевести обучение неграмотных—малограмотных только на платную сеть.

Качество учебной работы, общественно-политического воспитания и производственного обучения продолжает оставаться низким.

Исходя из указаний 17 всесоюзной партконференции „О всемерном ускорении осуществления всеобщей грамотности населения”, бюро Запсибкрайкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать крайОНО, краисов проф., райком ВЛКСМ, крайОДН и их органы на местах во всех промышленных районах и городах края закончить поголовный охват обучением всех неграмотных комсомольцев, допризывников и рабочих ведущих профессий к 10 ян

я 1933 г. В дальнейшем обуздать вновь вовлекаемых в производство неграмотных рабочих обеспечивать в течение 8 мес. со дня поступления на работу.

Охватить эти же категории не грамотных в сельских местностях к 20 января.

При развертывании работы особое внимание всех организаций должно быть уделено ликвидации неграмотности среди нацимен на их родном языке.

Поручить фракции СКИКа дополнительное установить срок охвата и окончания ликвидации не грамотности среди остальных контингентов неграмотных в городах и сельских местностях края.

Крайштабу ликбезхода в месячный срок разработать единый оперативный план по ликбезу на 1933 год и установить для каждой организации конкретное участие в выполнении плана. В плане учесть необходимость значительного расширения работы по ликвидации малограмотности, в первую очередь среди рабочих промышленных предприятий, комсомольцев и допризывников.

2. Указать райкомам и горкомам недопустимость перевода обучения неграмотных только на платную сеть.

Вся работа в основном должна проводиться силами культармии и распределяться, как партийной, комсомольской и профессиональной нагрузкой. Использование в качестве культармейцев учащихся школ 1 ст. категорически запрещать. Использование учащихся повышенных школ допускать при строгом соблюдении школьного режима.

Крайсовпрофу, крайкому ВЛКСМ, крайОНО проверить состав культуры, решительно пополнив ее за счет широкого привлечения грамотного актива из рабочих и колхозников.

3. В целях подготовки и закрепления платных кадров работников ликбеза:

а) предложить крайОНО в месячный срок создать постоянное действующую курсовую базу для краткосрочной подготовки кадров по ликвидации неграмотности в городе и районе;

б) запретить организациям по реброску ликбезработникам до завершения сплошной грамотности в городе и районе;

в) обязать фракции РИК'ов, горсоветов и областных комитетов в снажении и оплате труда работников ликбеза установить контроль выполнением правительственных указаний по этому вопросу.

4. Указать крайОНО на неудовлетворительное организационно-политическое руководство сетью ликбеза в крае как с его стороны,

так и с ее стороны местных ОНО.

Предложить край, гор и районные ОНО принять решительные меры к улучшению качества учебной работы, марксистско-ленинского воспитания и производственного обучения в системе ликбеза:

а) ввести во всех школах регулярное преподавание политики агитации и пропаганды. Обязать горкомы и райкомы обеспечить выделение необходимого качества коммунистов для преподавания политчиаса.

б) решительно улучшить методическое руководство общественными кадрами-педагогами, привлекая к этому делу широкие учительские массы. Иметь на каждые 15-20 кадров армейца одного общественника методиста, снабдить каждого культурного необходимыми методическими приемами. Поручить крайОНО и краиспу просох привести в действие выделенные учителям для работы в качестве общественников-методистов;

в) для оказания методической помощи ликбезработникам прикрепить последних к опытным учительским начальникам школы;

г) поручить крайОНО и комитету по делам печати внести в секре-териат вопрос об увеличении тиража газеты для малограмотных „За грамоту“ и издании по обучению малограмотных методических пособий.

5. Отмечая крайне слабую материально-финансовую базу ликбеза, предложить крайОНО при построении своего бюджета на 1933 г. учсть необходимость повышения ассигнований по местному бюджету на ликбезработку. Обязать фракцию крайсовета ОДН провести ряд мероприятий по привлечению общественных средств на это дело. Фракциям РИК'ов и горсоветов проследить за пред ставлением хозяйственным, профсоюзовым, колхозным организациям помещений, оборудования, отопления, освещения для школ в группах ликбеза.

6. За срыв работы по ликбезу предложить крайОНО снять с работы зав. Шилуновским райОНО предложит краевую и районную печати решительно улучшить свое состояние работы на местах.

ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО КОММУНИСТА— ОВЛАДЕТЬ ТЕОРИЕЙ МАРКСА - ЛЕНИНА

Поповым и Молодиным—не место в партии

Партколлектив шахты № 3-3-бис в своем составе имеет 110 человек, из них 54 члена партии и 56 кандидатов.

Политический уровень коммунистов: 5 чл. имеют среднее и высшее образование, 19 чл. окончили начальную школу, остальные только начинают овладевать марксистско-ленинской теорией.

Отсюда огромная ответственность партийной организации за воспитание своих членов и особенно молодых кандидатов партии.

В кандидатской школе учится 61 чл. Парткоаллективом выделен руководитель, член партии тов. Бобровский. Число слушателей в его школе с каждым днем растет, посещаемость—75-80 проц. Школа имеет помещение и оборудование.

В начальной школе 23 чл. Здесь преобладают члены партии, посещаемость—70-80 проц.

Остальные члены партии и кандидаты учатся в вечернем кружке ВУЗ'е (8 чл., посещаемость—100 проц.), ВСПШ, (4 чл., посещаемость—70-80 проц.), в КРО—8 чл.

Марксистско-ленинская учеба на шахте № 3-3 бис стала повседневным делом каждого коммуниста.

Секретари цеховых ячеек и партгруппиров в своих ячейках и группах систематически проверяют посещаемость занятий каждого коммуниста.

Слушатели школ ведут партийно-массовую работу среди беспартийных. Активными массовиками являются т. Нудина, Неукин, Рыбина, Старовойтов, Доргачев, Худорба и ряд других.

Через сеть партучебы за 2 месяца привято 16 чл. в партию, все они—лучшие ударники пропаганды. Слушатели партшколы—коммунисты вынуждают самостоятельную литературу.

Мизеров.

КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ СОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ

Дорогие товарищи!

26-го декабря 1932 года исполнилось 13 лет со дня издания подписанного В. И. Лениным декрета о ликвидации неграмотности среди взрослых. За эти годы под руководством коммунистической партии трудящиеся массы Западной Сибири добились решающих успехов в борьбе с самым отвратительным наследием царского прошлого—неграмотностью, невежеством и темнотой.

Старые опытные педагоги должны взять шефство над молодыми и в достаточной мере еще не опытными кадрами ликбезработников и своими знаниями и опытом помочь им в их работе. Работа просвещенцев по ликбезу должна расцениваться как общественная нагрузка первостепенной политической важности. Союзные организации обязаны проверить степень участия каждого просвещенца в этой работе и правильной распределить силы и определенное награждение обеспечить активное, конкретное участие всех членов союза в ликбезходе.

Обсудите состояние ликвидации неграмотности на общих профсоюзных собраниях, на заседаниях селькомов, масткомов, горкомов. Организуйте массовую проверку практического участия членов союза в ликвидации неграмотности.

Под руководством партии проводите Западную Сибирь в край сплошной грамотности населения.

Плану краевого комитета союза работников просвещения.

Вниманию РКИ

К строжайшей ответственности

Рудоуправлением тов. Аптулов был командирован в Барабинский район для вербовки рабочих на Прокопьевский рудник.

Аптулов 27 декабря привез 22 семейства, которые были направлены на шахту № 5-6. Вербованые 2 дня находились в конторе. На работу их не определяли и даже не определились разрешить вопрос с питанием их.

Вербованные были вынуждены уйти на ст. Усияты и до сих пор находятся там холдинги и голодные.

Об этом знает рудоуправление, но никаких мер не принимает к определению на работу вербованых.

Рабочие ЭМО Центральной штольни в августе прошлого года по собственной инициативе сделали значительное количество молотов, лопат, ухватов, сковородок и т. п. Эти предметы ширпотреба были сданы в колхозные ларьки. Деньги получила зав. конным двором, который передал их в коммунальный отдел Чарухину. Чарухин в свою очередь передал деньги вахзому Клопову, а Клопов "приспособил" их на кинето-нужды.

Рабочие делали эти вещи сверх урочичного, а в результате не получили ни копейки.

Теперь ударники ЭМО снова на чинают делать товары ширпотреба. РКИ должна заставить хозяйственников оплатить рабочим за проделку предметов ширпотреба.

Шыганков.

СЛОВО ЗА ПРОКУРОРОМ

В конце декабря группа седых стили РКИ при транспорте провела работу магазина № 60.

Выявлено недостача 83 кг. сахара, 24 кг. крупы, 13 кг. масла и т. д. Оказалось излишне хлеб—55 килограмм, не выданный потребителю.

В земмагазине Большунов грубо обращался с покупателями и не редко выходил на работу в пьяном виде. Большунов отпускал хлеб за побелку своей квартиры, "по знакомству" выдавал Бухгалтерам транспортной муку и проч. товары.

Были случаи обманывания покупателей.

Указания лавочкой комиссии Большунов игнорированы.

Группа седых РКИ, совместно с партпрофактивом, вынесла решение о снятии Большунова с работы за разбазаривание продуктов и обманывание покупателей.

Снята с работы и председатель Седомина, укрывавшая продажи магазина.

Дело передано в прокуратуру.

Группа седых РКИ

Кто срывает занятия?

На шахте № 2 систематически срываются занятия ВСПШ.

С 16 по 28 декабря сорвано 5 занятий, из них 3 занятия по истории ВКП(б) и 2 по русскому языку.

Партийной организацией шахты № 2 нужно срочно взяться за дело и привлечь виновников срыва занятий к ответственности.

Марашкан, Березин.

Имуществом колхоза распоряжаются ТОЛЬКО КОЛХОЗНИКИ

ВЦИК и СНК РСФСР принял постановление о воспрещении произвольного распоряжения имуществом колхозов, их продукцией и денежными средствами.

Местным органам власти, а также всем другим государственным, и общественным (в том числе и кооперативным) организациям воспрещается распоряжаться или производить изъятие имущества, принадлежащего колхозам, распоряжаться денежными средствами, рабочим скотом и продукцией.

Крупнейшая станция на торфе—Невдубстрой

В Дубровке на Неве, в 56 километрах от Ленинграда, заканчивается постройка величайшей в мире торфяной электростанции. По своей проектной мощности Невдубстрой в 6 раз больше Болховской. Половина мощности первой очереди станции запроектирована в 200 тысяч киловатт с дальнейшей возможностью расширения ее до 300 тысяч киловатт. Невдубстрой потребует для своей работы ежегодно до 1.000.000 тонн торфа,—

Победа текстильного машиностроения

На Ленинградском машиностроительном заводе № 4 закончена сборка 7 последних гидравлических машин, а также шерстемесочных машин "Левнафы". Завод выполнил программу 4 квартала на 106 проц. Во вторую пятилетку завод вступает с крупными победами: объем производства за 4 года первой пятилетки увеличился на 249 проц. Освоено 40 типов машин, ранее ввозившихся из-за границы.

Крупное изобретение

50 миллионов рублей в год сэкономит аппарат Тремля

Работник Наркомсвязи тов. Тремль изобрел буквопечатающий аппарат, одинаково пригодный для передачи телеграмм как по проводу, так и по радио. Аппарат для передачи телеграмм по радио до сих пор изготавливается только за границей. Аппарат тов. Тремля, более простой по конструкции, может быть целиком изготовлен на наших заводах и обойдется несравненно дешевле.

Аппарат тов. Тремля пригоден для передачи в любом направлении по нескольку телеграмм одновременно. Это позволяет сосредоточить в одних руках, за один столом в одном аппарате все оперативное руководство телеграфной системой узла (в том числе и такого большого, как московский), между

колхозов, обязывать колхозы к выделению денежных, а также материнских фондов на нужды, не предусмотренные уставами колхозов или специальными постановлениями правительства.

Колхозное имущество может быть передано в пользование другим учреждениям или организациям лишь самими колхозами на основании договора, заключаемого правлениями колхозов с заинтересованными учреждениями или организациями.

ЗА РУБЕЖОМ

Глава японского правительства о заключении договора о ненападении между Японией и СССР

Японские газеты публикуют бесседы главы правительства Санто с представителями печати. Санто указал, что он считает заключение предлагаемого СССР договора о ненападении необходимым, так как советско-японская дружба жизненно необходима для поддержания мира на Дальнем Востоке. Санто отметил, что его мнение о необходимости заключения договора с СССР непоколебимо, что это будет фактом улучшения отношений между СССР и Китаем.

В Пруссии подготавливается запрещение революционных организаций

Германские буржуазные газеты сообщают, что прусская полиция за последнее время усиленно следит за деятельностью компартии. Полиция подготавливает ряд мер против компартии, в первую очередь против пролетарских массовых организаций. Полиция проверяет отдельные революционные рабочие организации с целью установления, не являются ли они созданными взамен запрещенных союзов красных фронтовиков или союзов безбожников. В зависимости от результатов этой проверки стоит вопрос о запрещении революционных организаций.

Из Германии высыпается ряд изобратимых коммунистов. По своему "Rote Flane", предъявлено требование о высылке профсоюзов из Германии.

В МТС подштабного района за

Рабочие шефы помогают подготовке к весеннему сезу

Завод "Интернационал" (Запорожье) послал в подшефные колхозы две рабочие бригады для помощи колхозникам в проведении хлебозаготовок и подготовки к весеннему сезону. Завод изготовил для ремонта тракторов самую длинную запасную часть—болты и штанги и отпустил подштабным колхозам ремонтные материалы.

В МТС подштабного района за

всех посыпал бригаду слесарей для ремонта сельхозинвентаря.

2065 самоубийств на почве голода и нужды

Подводя итоги 1932 г., газета германской компартии "Rote Flane" указывает, что с ноября по январь этого года только в одном Берлине на почве голода и нужды покончили самоубийством 265 человек. Покушений на самоубийство было еще больше.

В Польше за прошедший год пытались покончить самоубийством 26 тысяч человек.

Но не только в самоубийствах ищут выход из невероятно тяжелого положения безработные капиталистических стран. В Польше, же в связи с новым годом, в ряде крупных городов повторились демонстрации и нападения беспризорных на продовольственные магазины. В ночь на 1 января в Варшаве, по сообщению буржуазных газет, арестовано более 200 беспризорных, задержанных в революционных действиях.

ЗА РУБЕЖОМ

Обязательное постановление Прокопьевского горсовета от 4 января 1932 г.

О ветеринарном осмотре мяса

На основании положения об издании обязательных постановлений от 28 XI 1926 г. в развитие ст. ст. 64-74 вет. устава, Прокопьевский горсовет постановляет:

1. Убой скота селезеней за готовок для рабочих столовых производится исключительно на бойне "Союзмисо".

3. Мясо, идущее на удовлетворение нужд самого хозяйства (единичного или колхозного), должно быть при возможности представле-

но для ветоизбрания.

4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложено на милицию и ветнадзор.

5. Лица, нарушающие данное постановление, подвергаются штрафу до 100 руб. или принудительной работой до 30 дней, администрации должностных лиц привлекаются к уголовной ответственности.

6. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента опубликования его в газете "Забой" и действует в течение одного года.

Пред. горсовета Михаил. Ответ. секретарь Коробицын.

К сведению всех заочников комвуза

ко, Новикова, Кабышева, Исаенко, Волгин, Куравлев — ОГПУ.

II. Эконом. цикл:

Денин, Фролов — Тиргартен; Каланда — Коксовая; Верхнегорская — горсовет; Софонов, Очкис, Очкина — шахта 8-9; Хабибуллин, Кожевников, Мамонтов — шахта № 3; Кузьменко — пожарная охрана; Шарина — редакция "Забоя"; Обухов — шахта № 8-9; Савицкий П. И — горицом; Чубыкин, Данилов — ст. Усия; Целиков А.—Актюб.; Оськов, Артманов — ГК ВКП(б); Языков, Герасимов — ОГПУ; Гудзев — парник; Булгаков — куе пром; Максимов — стройконтроль; Федоров — горпрофсорт; Галочкин и Медведев — шахта № 5-6; Иванов — ОГПУ; Рыбаллов — КО рудоуправления; Коlessников — ГК ВАКСМ; Фадеевкин, Поздняков, Игнатьев — Шулатьев — Киселевка.

Культурпрог горкома ВКП(б).

Почтовый ящик

Тов. Валейко — Ваш матриал направлен в гор. К.-К.

Тов. Казанин (Кемерово) ваш матриал направлен в ОГПУ.

Тов. Данилову — Ваша статья не может быть использована, так как в ней нет характера прежний, нет конкретных указаний, в чем же положительный опыт при води моим конференции слушателей.

Тов. Синакин — Для первого раза по вашему материалу выдайте в редакцию "Забой".

Извещение

Горком ВКП(б) предлагает всем секретарям партийных ячеек и ячеек ВКП(б) 11 января с. г. на собраниях ячеек проработать вопрос о перевыборах профсоюзов.

Декларчиков выдадут сами ячейки.

Горком ВКП(б).

КОРРЕКТОР

требуется в издательстве газеты "ЗАБОЙ".

Курган работников социалистического учета Кузбассугля

требуется секретарь

учебной части, председатель по статистике, заведующий вечерние и дневные.

Оплата по соглашению.

С предложением обращаться лично к тов. Мочалову.

2-1

Арталь им. 1-го мая на улице Ленинской, дом № 38,

требуется бухгалтер

с представлением квартры Зарплаты по соглашению.

3-8 Нравление.

ПОТЕРЯЛСЯ КОРОЛЯ

Черная, правое ухо козы, левая стопа выше белое, рога с бе зелые. Просу сообщить: Коммунальная улица, барак № 7, кв. № 4, Кушмир чик.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за картушку на 180

руб. Соколовского сельсовета, колхоз

"Трудовик". Киселев И. И.

1-1

дополнение

руб., дозволенность на получение

денег за карт